

ТРИДЦАТЬ лет минуло с тех пор, как советский народ разгромил фашистскую Германию и натуженными руками своих солдат водрузил над поверженным рейхстагом Знамя Победы.

Нелегкой была военная дорога к светлому и радостному дню — 9 мая 1945 года, 1418 дней и ночей наш народ и его Вооруженные Силы вели борьбу с блоком фашистских государств. В ходе ее советские люди отстояли завоевания Великого Октября, честь, свободу и независимость своей Родины, помогли многим народам мира сбросить гитлеровское и империалистическое гнездо, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения.

«Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией,— говорится в постановлении ЦК КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов»,— была ленинская Коммунистическая партия—руководящая и направляющая сила нашего общества». Вот почему, отмечая 30-летний юбилей нашей Победы, советские люди вновь и вновь обращают свои взоры к Коммунистической партии—своему вождю и полководцу.

Коммунистическая партия, взяв на себя всю ответственность за судьбы Родины, руководствуясь ленинским учением о защите социалистического Отечества, развернула титаническую деятельность и в короткие сроки превратила страну в единый боевой лагерь, мобилизовала советских людей на разгром врага.

Программа боевой деятельности народа и армии была изложена в директиве Совнаркома и ЦК ВКП(б) партийным и советским организациям прифронтовых областей от 29 июня 1941 года. Этот документ определял пути превращения страны в военный лагерь, обязывал организовать всестороннюю помощь действующей армии, обеспечить четкое проведение мобилизации, снабжение армии всем необходимым, повысить дисциплину и бдительность.

Исключительно важное значение имело постановление Президиума Верховного Совета СССР, ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об образовании Государственного Комитета Обороны СССР под председательством И. В. Сталина. В руках ГКО концентрировалась вся полнота власти, государственное, военное и хозяйственное руководство в стране.

ЯРКИМ примером перестройки на военный лад являлась сама партия. Центральный Комитет послал в действующую армию значительную часть наиболее опытных кадров партии. На военную работу из 139 членов и кандидатов в члены ЦК 54 были направлены в армию и на флот, как и 13 членов Центральной ревизионной комиссии. Местные партийные организации направили в армию 500 секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов. А всего за военные годы в Вооруженных Силах находилось 13.850 руководящих партийных работников. За первые наиболее тяжелые шесть месяцев войны в Вооруженные Силы влилось более 1 миллиона 100 тысяч коммунистов — треть состава территориальных партийных организаций. Всего в военное время в Красную

Армию и Флот было направлено из тыла свыше 1640 тысяч коммунистов. Компартия Армении, имевшая в начале войны 36.849 коммунистов, послала из своего состава в армию в течение первых трех лет войны более 20 тысяч человек.

Коммунисты были мозгом и цементирующей силой армии. Они проводили огромную работу по укреплению

стремления боевой техники в действующей армии.

Важным фактором, обуславливающим дальнейший рост могущества Вооруженных Сил, явилось усиление в них партийного влияния, повышение уровня идеально-политического воспитания воинов. Центральный Комитет постоянно заботился о том, чтобы партийно-политическая работа в войсках была целесообразной, действенной, оперативной.

ВО ГЛАВЕ СРАЖАЮЩЕГОСЯ НАРОДА

А. ШЕЛЕПИН,
член Военного совета,
начальник Политуправления Краснознаменного
Закавказского военного округа

ее морально-боевого духа, служили примером беззаветной верности воинскому долгому и социалистической Родине.

Важное значение партия придавала военно-мобилизационной деятельности. Были осуществлены мероприятия по беспрерывной подготовке резервов для фронта. К 1 июля, т. е. за первые восемь дней войны, в армию было отмобилизовано 5,3 миллиона человек. Активно велась эта работа всеми партийными организациями.

Другой важной задачей в этот период являлось создание военной экономики. Опираясь на преимущества социалистической системы хозяйства, основанной на общественной собственности, на плановом ведении экономики, партия в кратчайшие сроки мобилизовала все ресурсы и резервы страны на разгром немецко-фашистских захватчиков. Была осуществлена беспримерная в истории эвакуация на Восток более 1300 крупных промышленных предприятий, свыше 10 миллионов человек.

Партия явилась организатором и вдохновителем массового партизанского движения. Уже в конце 1941 года в тылу врага вели боевые действия более 2000 партизанских отрядов.

Огромное значение наша партия придавала идеологической работе. Партия несла в массы идеи марксизма-ленинизма, воспитывала народ и воинов армии в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, жгучей ненависти к фашистским захватчикам.

К концу 1941 года усилиями партии, всего советского народа, нашей геройской армии удалось преодолеть трудности первых, самых тяжелых месяцев войны. Большое значение для срыва фашистского плана «молниеносной войны» имела оборона Ленинграда, Киева, Одессы, Севастополя. Особенно яркой страницей в летописи войны стала героическая защита Москвы.

Коммунистическая партия неустанно продолжала повышать боевую мощь Вооруженных Сил. Действующая армия пополнилась новыми типами танков, самолетов, артиллерии, минометов, автоматического оружия. К концу 1942 года были созданы условия для ликвидации нашего отставания в численности войск и количестве боевой техники в действующей армии.

Он принимал меры, направленные на дальнейшее укрепление и совершенствование работы военных советов и политорганов.

ЛЕТОМ И ОСЕНЬЮ 1942 года развернулась гигантская битва. В боях у Волги советские войска истощили крупнейшую вражескую группировку и 19 ноября перешли в контрнаступление. Под Сталинградом были окружены 22 вражеские дивизии общим числом в 330 тысяч солдат и офицеров. В начале февраля 1943 года эта группировка была ликвидирована.

Одновременно со Сталинградским сражением шла битва за Кавказ. Войска Закавказского фронта героически сражались с врагом. Высокие боевые качества показали соединения, сформированные на территории республик Закавказья. Представители разных национальностей, но сыновья одной Советской Родины, бились с врагом, не жалея сил и самой жизни. 115 храбрых из храбрейших защитников Кавказа присвоено высокое звание Героя Советского Союза, среди них русские П. Барбашов и В. Половинкин, армянин С. Мкртумян, грузин В. Лурсманишвили, азербайджанец И. Сулейманов и другие.

Большой вклад в дело разгрома фашистов на Кавказе внесли политработники Л. И. Брежнев, М. К. Видов, И. А. Дорофеев, С. Е. Колонин и многие другие. Они все время находились непосредственно в войсках, тщательно проверяли подготовку их к боевым действиям, беседовали с воинами, укрепляли наступательный порыв личного состава. И, как всегда, в бою впереди были коммунисты.

Воины-закавказцы ощущали постоянную помощь и поддержку трудящихся Армении, Грузии и Азербайджана. Многие тысячи тружеников вышли на строительство оборонительных рубежей, повсюду создавалось народное ополчение. Партийные организации республик Закавказья мобилизовали трудящихся на самоотверженный труд во имя победы над врагом. Фронт бесперебойно снабжался всем необходимым. Только Армения, например, производила для фронта более 120 видов продукции.

Пятнадцать месяцев шла битва за Кавказ. Враг был

остановлен нашими доблестными войсками, а затем и разгромлен.

Летом 1943 года победой на огненной дуге, под Курском, советские войска завершили коренной перелом в войне, подготовили условия для изгнания немецко-фашистских захватчиков.

В ходе наступательных действий Советской Армии в 1944—1945 гг. была полностью очищена от агрессора советская земля. Советские Вооруженные Силы сыграли решающую роль в освобождении народов Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Польши, Венгрии, Албании, Норвегии, Чехословакии и самого немецкого народа от фашистского рабства.

Под мощными ударами Советской Армии гитлеровская Германия оказалась повернутой в прах и вынуждена была безоговорочно капитулировать.

ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ и жгучая ненависть к ее врагам, верность делу коммунизма, воспитанные Коммунистической партией в советском народе, порождали невиданный в истории массовый геройзм на полях сражений, побуждали людей разных профессий, возрастов и национальностей совершать бессмертные подвиги. В летопись Отечественной войны золотыми буквами вписаны имена более 11600 человек, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза, среди которых—представители более 100 национальностей нашей страны. Более 7 миллионов человек награждены орденами и медалями, среди них — около 70 тысяч воинов-армян.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне имеет всемирно-историческое значение. Наш народ с честью отстоял свою социалистическую Родину. Благодаря Советскому Союзу народы многих стран обрели свою национальную независимость. Наша победа над фашистской Германией и империалистической Японией создала благоприятные условия для утверждения в ряде стран Европы и Азии народно-демократического строя, становления и развития мировой социалистической системы, невиданного размаха и побед национально-освободительных революций.

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками советский народ встречает большими успехами во всех областях коммунистического строительства, в напряженной, самоотверженной борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Занятые мирным, созидающим трудом, трудающиеся нашей страны кровно заинтересованы в сохранении и упрочении мира. Это находит отражение во внешней политике Советского государства, которая за последнее время одержала ряд крупных побед. Но нам чужды какие бы то ни было иллюзии в отношении империализма. Еще сильны позиции влиятельных реакционных кругов, фабрикантов оружия — этих ярых врагов мира и социального прогресса. Поэтому Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы держать оборонспособность страны, боеготовность Советских Вооруженных Сил на должном уровне.